

Москва, крайва, - 1995-6 июнд. - с. 6.

Это не версия, это навет

Еще раз о «страшной тайне Мишки Квакина»

В заметке некоего «журналиста Александра Шабашевского» «Страшная тайна Мишки Квакина» («МП», 27.05.95), опубликованной под рубрикой «Версия читателя», сделана попытка ревизовать едва ли не всю родословную Гайдаров. В редакционном же примечании говорится, что газета готова опубликовать и иные мнения. Прочитав это, я решила попросить высказаться человека, которого «версия читателя» касается ближе всего, - контр-адмирала в отставке Тимура Аркадьевича Гайдара. Вот что он сказал:

- Немало прожил, немало прочитал за эти годы на страницах нашей и зарубежной прессы знатной чепухи, но, право, ни разу не доводилось встречать такой концентрации лжи, глупости и очевидных несуразностей, какую ухитрился нагородить в нескольких десятках газетных строк неведомый мне «журналист Александр Шабашевский». Решиться на такую ложь может человек, либо вообще ничего не знающий о писателе Гайдаре, о том, что существует целая литература о нем и масса документальных свидетельств, либо сознательно идущий на подлог.

Здесь все ложь - и про «младшего сводного брата» Квакина, и про «исследование» Александра Никитина.

Мы с ним, кстати, были очень дружны, Никитин много писал о Гайдаре. Ссылаться на человека, который уже мертв и не может опровергнуть сказанное, - бесчестно. Но ведь живы другие люди - знавшие Гайдара, воевавшие с ним, знающие хорошо обстоятельства его гибели. Живы, слава Богу, люди, на глазах которых прошла практически вся моя жизнь, - куда прикажете деть все это?

Что же до фамилии, которая так смущает автора «версии», я был еще совсем малолеткой, когда отец присылал телеграммы вроде этой: «Тимур Гайдар, кругом пожар, в окно не лазь, не безобразь». Он писал на фотографии: «Здесь уселась рядом пара - два товарища

Гайдара». Отец считал меня Гайдаром и хотел, чтобы я носил его имя. И для меня, когда брал паспорт, было совершенно естественно получить его на фамилию Гайдар. И теперь вот есть Егор Гайдар, есть Петр и Павел Гайдары. И так и будет, нравится это «журналисту Шабашевскому» или нет.

Можно было бы вообще не отвечать на его галиматью, как долгие годы семья Гайдаров не отвечала на злобные вымыслы г-на Солоухина. Можно было бы посмеяться над этой чепухой, огорчившись лишь, что «версию» поместила хорошая, авторитетная и уважаемая газета. Если бы не было совершенно очевидно, что цель писанины заключается в первом абзаце, в том самом, где ушат помоев выливается на Егора Гайдара. Не нравится, очень не нравится автору «гладко выбритое» лицо Егора Гайдара, которого он называет «вчерашним завлабом». (К слову, не был он завлабом - ни вчера, ни позавчера.) Ради

этого стоит, по «версии читателя», деда отправить в камеру Лубянки, а отца - в таежные лагеря, а вымышленному Квакину «решением НКВД» присвоить фамилию Гайдар.

Ну что на это скажешь? Злобный вымысел и навет.

Вот так определил «версию», изложенную «журналистом Александром Шабашевским», контр-адмирал в отставке Тимур Аркадьевич Гайдар. Мне же хотелось бы объяснить читателю, почему фамилию автора заметки я везде беру в кавычки. Потому что уверена: такого журналиста-читателя не существует. Скорее всего, это псевдоним - специально для навета.

И еще: уходя из дома Гайдаров, обратила внимание на три фотографии на стене: Аркадий Гайдар, Тимур Гайдар и Егор Гайдар - каждому по шестнадцать лет. Разные костюмы, разная эпоха - одно лицо. И в это время вошел в комнату Петя Гайдар - вылитый прадед.

Виола ЕГИКОВА.